【附件二】
嘉義縣108年度數位翻轉「教育創新行動方案」實施計畫
子計畫4：交流發表--「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選教案
	學校名稱
	嘉義縣民雄鄉松山國民小學

	參加組別
	█國小組    (國中組

	1.教案設計者
	松山國小劉燕如

	2.教學時間
	共三節(一節40分鐘)

	3.單元名稱
	SSESCAMERA剎那變永恆  留住美好畫面
●自編

	4.資源檔案
	簡報檔〜ssescameraPPT

相片檔〜ssescamera1、ssescamera2、ssescamera3、ssescamera4

	5.資源標題
	松山國小教案徵選ssescamera

	6.資源類型
	教材(簡報檔〜ssescameraPPT)

、學習單(相片檔〜ssescamera1、ssescamera2、ssescamera3、ssescamera4)

	7.適用年級
	國小五、六年級

	8.資源簡介
	簡報檔〜ssescameraPPT介紹拍照構圖的原理
相片檔〜ssescamera上課照片

	9.關鍵字
	ssescamera

	10.適用領域、議題
	藝術與人文領域、數學領域

	11.資訊科技應用層次
	□輔助教學 □互動教學 □進階(創新)教學

（本欄由審查委員依據標準認定，不必填寫）

	12.授權方式
	「創用 CC 姓名標示-非商業性-相同方式分享 4.0 國際」

	13.教學目標
	單元目標
	了解攝影的構圖原理並加以應用，培養審美與表達能力。

	
	詳細目標
	1. 學生能從相片辨識與感受攝影作品的美感。
2. 學生能了解構圖原理與數學的關係。
3. 學生能應用構圖原理拍照攝影。
4. 學生能啟發創意拍出好照片。

	14.教學流程

	第一節

使用智慧型觸控顯示器、電腦結合數學的概念，介紹構圖的形式與原理。
第二節

使用平板或手機讓學生利用構圖原理在校園取景拍照。
第三節

使用智慧型觸控顯示器、電腦讓學生把最滿意的作品展示並說明應用的構圖原理，其他同學給予回饋。

	15.學習目標
	16.活動與內容
	17.數位教學資源

	1.學生能從相片辨識與感受攝影作品的美感。
2.學生能了解構圖原理與數學的關係。
3.學生能應用構圖原理拍照攝影。

4.學生能啟發創意拍出好照片。
	●介紹構圖原理

【準備活動】

教師先收集同景點不同取景方式或其他讓視覺有不同感受的相片。

1、 引起動機

  教師播放幾組同一景點不同取景角度、構圖的相片，讓學生說出觀看的感覺：
1. 知道人為什麼要拍照嗎？ 

2. 每張相片都有要記錄的事，你覺得它要表達甚麼？ 

3. 在同一組相片裡，你比較喜歡哪一張？為什麼？

(藉由相片和提問引導學生進入攝影的構圖原理)
2、 發展活動

  透過教師結合數學的概念舉例說明，向學生介紹構圖的形式與原理

(1) 三分構圖法1(井字構圖)
    把相片構圖平均分成9等分取其1/3或2/3比例處，可以讓照片平衡與協調而不呆板。
(2) 三分構圖法2(前景、中景、背景層次感構圖)
    把相片構圖平均分成三等分，在將主題放在其中一等分，可營造出前景、中景、背景層次感構圖。
(3) 對稱構圖法

    利用線對稱圖形的原理可呈現出平衡、穩定的感覺。
或

(4) 對角線構圖法(遠近構圖)
    以對角線的構圖會有遠近距離而呈現出視覺立體延伸感。
或

3、 綜合活動

討論與分析：將學生帶來的生活照，，並依據鑑賞提要，逐一分析討論優缺點，並做為下一學習活動之參考。

（第一節課結束）
●拍照實作
【準備活動】
教師和學生準備平板或手機或自備的相片檔案。
一、引起動機
　　配合上一活動，鼓勵學生運用課堂習得之概念與技巧，大膽操作。

二、發展活動

(一)作品以校園、同學為拍攝對象，也可自備家人、社區環境或風景旅遊點為主的相片。

(二)在校園內拍攝時，教師可就取景、構圖，進行分組或個別指導。

三、綜合活動

  同學挑選習作中較滿意的作品，並準備說明應用的構圖原理。

（第二節課結束）

●發表與回饋

(一)將作品應用智慧型觸控顯示器、電腦展示，一一發表習作的心得。

(二)學生間彼此欣賞、比較，並給予回饋。

(三)教師總結、講評，給予建議並驗收學習成果。

（第三節課結束）
	智慧型觸控顯示器、
電腦、
教學PPT(ssescameraPPT)

平板或手機
或自備的相片檔案

智慧型觸控顯示器(以註解模式使用)、

電腦


